zał. do uchwały Rady Miejskiej  z dnia IV/30/2010 z dnia 28 grudnia 2010r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Wołów

UZASADNIENIE

        Pismem  z dnia 14 października 2010 r. Pani Halina Nowak zwróciła się  Dolnośląskiego Kuratora Oświaty z szeregiem pytań dotyczących prawidłowości funkcjonowania i zarządzania szkołą Podstawową w Warzęgowie.

        Zgodnie z art. 229 pkt.3 KPA Kuratorium  Oświaty we Wrocławiu przekazało pismo Pani H. Nowak Burmistrzowi Miasta i Gminy Wołów, ten zaś zgodnie z brzmieniem w/w przepisu przekazał sprawę do rozpatrzenia Radzie Miejskie  w Wołowie.

        Po zapoznaniu się z jego treścią Przewodnicząca Rady Miejskiej w Wołowie zwróciła się do Dyrektora Szkoły o szczegółowe odniesienie się do problemów podniesionych przez Panią Halinę Nowak.

        W dniu 16 grudnia 2010r. Pani Dyrektor złożyła stosowne pisemne wyjaśnienie wskazując, że problemy podniesione przez Panią Halinę Nowak wynikają bądź z przyczyn niezależnych od dyrekcji szkoły – przeciekający dach bądź też z oczywistej omyłki pisarskiej. 

      Należy podnieść, że ustalony stan faktyczny nie daje podstaw do przyjęcia twierdzenia o jakimkolwiek zawinieniu dyrektora.

      A zatem brak jest podstaw do przyjęcia, że zarzuty podniesione w piśmie są zasadne.

      Stwierdzić trzeba, że korespondencja ta wskazuje na trudną sytuację interpersonalną w szkole.

