Załącznik do Uchwały Nr V/45/2011 Rady Miejskiej w Wołowie z dnia 4 lutego 2011 r. w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu na Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego ze stycznia 2011 r.

Wołów, 4 lutego 2011 r. 

Wojewódzki Sąd Administracyjny 

we Wrocławiu

ul. Św. Mikołaja 78/79

50-126 Wrocław

Skarżący: Miasto Wołów – Rada Miejska w Wołowie, Rynek Ratusz, 56 – 100 Wołów reprezentowana przez pełnomocnika adwokata Dariusza Czułowskiego - Kancelaria Adwokacka 

56-Wołów, ul. Trzebnicka 5a.

Strona Przeciwna: Wojewoda Dolnośląski – Organ Nadzoru – pl. Powstanców Warszawy 1, 50-951 Wrocław.

Skarga

Na podstawie art. 50 § 1 i 54 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. z 2002 r., Nr 153, poz. 1270 z późn. zm.) wnoszę skargę na Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego w sprawie NK-N.4131.16.2011-2.JT1 stwierdzającego nieważnośc uchwały Nr IV/27/10 Rady Miejskiej w Wołowieee z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Wołów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 rok” Wnoszę o:

1. Uchylenie Rozstrzygnięcia Nadzorczego Wojewody Dolnośląskiego

 NK-    N.4131.16.2011-2.JT1

   2. Zasądzenie kosztów postępowania według norm przypisanych.

Uzasadnienie

Dnia 28 grudnia 2010 r. Rada Miejska w Wołowie podjęła uchwałę Nr IV/27/10 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Wołów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 rok”.

Do dnia 22 stycznia 2010 r. przepisy ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nie określały terminu dla Rad Gmin na uchwalenie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy.

Nowelą z dnia 22 stycznia 2010 r. ustawodawca wprowadził zapis obligujący Radę Miejską w Wołowie do podjęcia takiej uchwały do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu. Besprzecznie zatem uchwała podjęta w dniu 28 grudnia 2010 r. nie czyniła zadość przyjętym znowelizowanym zapisom ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Na podkreślenie zasługuje fakt, że nowelizacja ta wprowadzona została ustawą ze stycznia 2010 r., kiedy to wiadomym było, że na ten rok przypadną wybory samorządowe, które z mocy przepisów ustawy o samorządzie gminnym w określonym terminie wygaszą możliwość podejmowania stosownych uchwał przez Rady.

Ogloszony termin wyborów w konsekwencji swej doprowadził do wyłączenia możliwości uchwałodawczej po stronie Rady Miejskiej w Wołowie z dniem 12 listopada 2010 r. A zatem ustawowo zagwarantowany termin do 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu, z mocy prawa bez dodatkowych regulacji został skrócony o 18 dni, t.j. okres który byłby wystarczający na podjęcie przedmiotowej uchwały bez uchybienia ustawowemu terminowi.

Wydaje się zatem, że wprowadzając nowelizację przepisu art. 5 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ustawodawca nie przewidział sytuacji z jaką mieliśmy doczynienia w 2010 r. i z jaka być może wyniknie w przyszłych latach.

Zakreśląc termin do dnia 30 listopada roku poprzedzającego wejście w życie programu ustawodawca z całą pewnością miał na celu właściwe zabezpieczenie i możliwość zaplanowania całorocznej działalności organizacji, o których mowa w ustawie. Z całą pewnością nie było celem ustawodawcy „karanie” tychże organizacji w przypadku, gdy Rada Miejska nie podejmie uchwały we wskazanym ustawowo terminie, a przyjmie ten program z pewnym opóźnieniem.

Rada Miejska w Wołowie podjemując tej treści uchwałę miała i ma nadal zabezpieczone dla podmiotów, o których mowa w ustawie kwotę 450 tys. zł. , w których przypadku wypadnięcia z obrotu prawnego przedmiotowej uchwały nie będzie mogła przeznaczyć na dofinansowanie statutowych zadań beneficjentów.

Należy zatem przyjąć stwierdzenie, że Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego stwierdzające nieważność podjętej uchwały, aczkolwiek zgodne z literą prawa, za niezgodne musi być poczytane mając na względzie szeroko rozumiany interes społeczny.

Należy w tym momencie zadać sobie pytanie nad ideą przyświecającą ustawodawcy tworzącemu ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a także idee jej nowelizacji. W głębokim przekonaniu skarżącego ustawa w kształcie obowiązującym do 22 stycznia 2010 r., a także po tej dacie miała i ma na celu umożliwienie szeregu podmiotom prowadzenia działalności dla dobra społeczności lokalnych. Z całą pewnością ustawa ta nie ma celu poprzez bezsprzecznie zawinione zaniechanie po stronie Rady Miejskiej pozbawianie tych podmiotów możliwości działania i inicjatyw na rzecz i na dobro osób, które tak naprawdę nie mają wpływu na bardziej lub mniej prawidłowe postępowanie swych przedstawicieli w Radzie.

